

东莞联合高级技工学校师生企业实践报告

教师姓名	曹明杰	性别	男	所属专业	政治
职业技能工种	劳动关系协调员			职业技能等级	一级
企业名称	泰科电子（东莞）有限公司			实践时间	2021.6.30—2021.8.30
实践报告	<p>为提高教师实践动手能力，加强双师型教师队伍建设，经学校同意，我于2021年6月30日—2021年8月30日带领2位老师和67位学生到泰科电子（东莞）有限公司深入企业生产一线进行实践两个月锻炼，取得较好的反响，现将实践锻炼情况总结如下：</p> <p>一、开展企业实践锻炼，提高师生们实践动手能力</p> <p>技工院校强调的是培养学生的职业能力和职业素养，具有一定的实际操作能力。作为一位教师，首先自己也需具有过硬的实际操作技能才能教好学生，我在驻厂期间，同学们是在生产一线做起，抓住一切机会动手操作，积累经验，切实提高自己操作能力和知识应用能力。使理论教学的针对性、应用性和实践性大大增强，提升了指导学生解决技术难题的能力。</p> <p>二、企业实践的收获</p> <p>对我们长期在校园内任教的教师来讲，进企业学习是一个难得的机遇，通过锻炼，能拓宽视野，了解企业对学生的需求，了解当前社会就业新形势，找到改进教学方法的新思路。在企业实践锻炼期间，我认真了解这个企业所从事的业务，把各方面的业务逐一和我校学生专业所学课程进行对照，发现了很多在课堂上学不到的东西，也感觉到了学生只在课堂上学习的局限性。我们的教师大多是从大学毕业后直接进入学校教学，教授学生只是书本知识，我觉得通过这次实践开阔了视野，在以后的课堂上讲些企业方面的知识，讲自己企业实践的切身体会，讲自己在企业实践中的具体工作，讲企业生产中需要什么样的人，行业需要怎么的人，企业喜欢的人是什么样！企业的要求，企业的制度等。结合学生平时上课不好的现象与企业的管理相结合。提醒他们，教育他们，如果在企业中出现这种现象会有什么后果！通过这次企业实践，告诉学生，企业的考勤制度，迟到的员工采用扣工资的方式。引导学生养成良好的习惯，培养他们的职业素养，敬业精神。</p> <p>我将把这次活动的收获运用在今后的教学和学生管理中，争取对今后整体教学水平和对学生的管理能力都有所提升。通过这次实践活动，我还体会到今后要多教育学生养成好的自我管理能力、自学能力、沟通能力、分析问题的能力、解决问题的能力。现在提倡人才的可持续发展战略，我觉得以上能力至关重要，没有这些能力，即使在学校很优秀的学生，到企</p>				

黄铭洁

2022.2.1



	<p>业后开始非常受欢迎，因为在学校学习努力，基本功扎实但是几月后或一年后，他们的问题就暴露了，会的只是学校学习的一些知识，自学能力差，在工作中不善于总结，不善于分析问题。有些员工上班就是为了拿工资，像这种情况的员工就不会动脑思考，只要工作说的过去就行，而有的员工上班是为了实现自己的价值，思考怎么样提高工作效率，只有这样，才能提高，才能可持续发展。</p>
	<p>三、小结</p> <p>通过这次到企业实践，学到了很多在校园里和书本中学不到的经验，主要是理念和思想有了变化，平时在书本中认为重要的知识点不一定就是岗位中需要的。在信息时代，学习是不断地汲取新信息，作为一名年轻教师更应该把学习作为保持工作积极性的重要途径。知识需要更新，尤其是现在这个知识飞速发展的时代，更要跟上时代的脚步，这就要求我们教师要多下企业，由市场指导教学，企业需要的就是我们要学的。除此以外，我还感受到了企业的工作氛围，企业员工的兢兢业业，勤奋向上的精神时刻催我上进，同事之间精诚合作的态度深深感染着我，在教学的过程中我要把这种精神逐渐的灌输给学生们，让他们在进入企业之前就能够感受在企业中的这种工作精神。在今后的工作中，我会不断的更新思想，通过各种途径学习新的知识，除了做好自己的本职工作外，还要为学校的教学改革和发展壮大做出自己的贡献。</p>
企业评价	<p>明杰老师在我司实习期间，认真努力，态度严谨，积极进取，能做好领导交代的沟通表现优秀。 力签名：张长山 2021年9月3日</p>
教学部门评价	<p>曹老师在校实践期间表现认真负责，得到企业的 一致好评。望再接再厉。 高教工 签名：刘女士 2021年9月5日</p>

黄铭芳 2022.2.11